Karta pracy - Il zasada dynamiki Newtona

Il zasada dynamiki Newtona

Jezeli na ciato dziata niezréwnowazona sita, to porusza sie ono ruchem zmiennym z przyspieszeniem
wprost proporcjonalnym do dziatajgcej sity, a odwrotnie proporcjonalnym do masy ciatfa.
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F—sita[N= kg - 5—2]

Wskaz wszystkie poprawne dokonczenia zdania.

Jesli na samochaod dziata niezréwnowazona sita, to moze on
A. zwalniac.
B. przyspieszac.
C. znajdowac sie w spoczynku.

D. poruszac sie ruchem jednostajnym prostoliniowym.

Uzupetnij ponizszy tekst, zaznaczajgc odpowiednie litery przyporzadkowane okresleniom, tak aby zdania byty
prawdziwe.

Jedli na cialo dziala stata niezréwnowazona sita, to jego A / B. Jesli sita wypadkowa dziatajaca na cialo jest zgodna z
kierunkiem wektora predkosci, ale ma zwrot do niego przeciwny, to ruch ciala jest prostoliniowy jednostajnie C /
D. Jedli wartos¢ wypadkowej sity powodujgcej hamowanie nie ulega zmianie, to E / F maleje jednostajnie.

A. predkosc jest stata
przyspieszenie jest stafe
przyspieszony

B.

C

D. opoiniony
E. predkosc
F

przyspieszenie

Na ilustracji ponizej przedstawiono sity dziatajgce na poruszajacy sie w lewo
samochdd.

Wskaz poprawne dokonczenie zdania.

Jezeli wszystkie sity dziatajgce na samochdd majg state wartosci, to
samochod porusza sie ruchem

A. przyspieszonym.
B. jednostajnym prostoliniowym.
C. jednostajnie opdznionym prostoliniowym.

D. jednostajnie przyspieszonym prostoliniowym.
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Ocen prawdziwos¢ kaidego zdania. Zaznacz w komérce tabeli P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest
fatszywe.

Kierunek i zwrot przyspieszenia ciala sg zgodne z kierunkiem i zwrotem dziatajacej na cialo sity.
Dziatajac sifg na poruszajace sie cialo, mozemy zmienic kierunek predkosci tego ciata.
Im wieksza niezréwnowaiona sita dziata na ciato, tym wieksze jest przyspieszenie tego ciata.

Ocen prawdziwosc kazdego zdania. Zaznacz w komdrce tabeli P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest
fatszywe.

Prawda Falsz

Jeden niuton (1 N) to sita, ktéra w ciggu 1 sekundy ciatu o masie 1 kg nadaje przyspieszenie 1 m/s%

Niezréownowaiona sita dzialajgca na cialo zmienia wartosc predkosci lub kierunek ruchu tego ciala.

Jeieli te samgq sile przylozymy do ciata o trzykrotnie wigkszej masie, to bedzie sie ono poruszac z trzykrotnie
wigkszym przyspieszeniem.

Wskaz wszystkie poprawne dokonczenia zdania.
Skutkiem dziatania na ciato niezrownowazonej sity moze byc
A. spoczynek ciata.
B. ruch jednostajny ciata.
C. zmiana diugosci ciata.
D. ruch jednostajnie opdiniony ciata.
E. ruch jednostajnie przyspieszony ciata.

Ocen prawdziwos¢ kazdego zdania. Zaznacz w komérce tabeli P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest
fatszywe.

Prawda Fatsz

Jezeli na cialo dziata niezréwnowazona sifa, to nastgpuje zmiana jego predkosci.
Pod wplywem niezréwnowaionej sity dzialajacej na cialo jego predkosé moize malec.
Niezrownowaiona stala sita dzialajaca na ciato powoduje zmiang jego przyspieszenia.

Wskaz poprawne dokonczenie zdania.

Jezeli wartos¢ niezréwnowazonej sity dziatajacej na ciato zwiekszymy 6 razy, a jego mase podwoimy, to wartosc
przyspieszenia ciata wzrosnie

A. 2 razy. C. 6 razy.

B. 3 razy. D. 12 razy.
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